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Pressemitteilung

Eschborn, den 27.02.2006

Bitumen-Rallye Reloaded

Auch in der neuen Saison fahndet die Biker Union e.V. nach Todesfallen für Motorradfahrer

(BU/mhm) In den vergangenen Jahren hat sich die Biker Union e.V. als hartnäckiger und gut vorbereiteter Gesprächspartner für Rathäuser und Straßenbauverwaltungen etabliert. Gefahrenstellen für Motorradfahrer wurden gewissenhaft dokumentiert und weitergegeben. Mit guten Erfolgen für alle Motorradfahrer: Die vorzeigbaren Resultate der Zusammenarbeit reichen bis zur aktiven Mitwirkung an der Planung zukünftiger Straßensanierungen.

Zum Gelingen dieser Aktion haben hunderte Motorradfahrer aus ganz Deutschland beigetragen: Von ihnen wurden über 6.000 Straßenkilometer abgefahren und allein im Jahr 2005 203 Meldebögen ausgefüllt. So etwas schafft nur eine Gemeinschaft, die sich auf mehr als nur eine Handvoll Aktive abstützen kann. Dabei stieß die Biker Union nicht in allen Amtsstuben auf offene Ohren: Die Skala reichte von deutlichem Interesse bis hin zu Ignoranz und perfekt organisierter Nicht-Kommunikation. Für die beteiligten Rallye-Organisatoren stand deshalb schon zum Ende der vergangenen Saison fest: „Wir machen weiter!“

Bei speziell organisierten Motorradtouren, den sogenannten Bitumen-Rallyes, werden die Mitglieder der Biker Union weiter nach straßenbaulichen Fallen für Motorradfahrer Ausschau halten, diese dokumentieren und das persönliche Gespräch mit den Verantwortlichen suchen. Dabei gilt: „Wer nicht mit uns reden will, wird sich spätestens bei Schadensersatzforderungen von Verunfallten mit unserer Online-Bitumendatenbank befassen müssen“, so die Organisatoren der BU.

Ab sofort werden die 2006er Nennungen für Bitumen-Rallyes im Internet unter http://www.BU-Bitumen.de (Klick: Ansprechpartner / Mail) entgegengenommen. Die Rallye-Unterlagen wurden aktualisiert und bieten nun eine Fülle von Hintergrundinformationen, Organisationsunterlagen und Pressemeldungen. Die neuen Rallye-Termine werden nach Eingang online veröffentlicht, so dass genügend Zeit für Teilnehmermeldungen und Bekanntmachungen bleibt. Die folgenden Standorte der Biker Union e.V. sind in 2006 aber auf alle Fälle dabei: Bielefeld, Dietzenbach, Dortmund, Eisenach, Erfurt, Gaggenau, Hamm, Karlsruhe, Kassel, Kremmen, Löhne, Mannheim, Norderstedt, Rhein-Neckar, Rietberg, Schleswig, Suderburg, Veitenhäuser, Weiden und Wetzlar.
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Die Durchführung von Bitumen-Rallyes ist nicht auf BU-Stammtische begrenzt. Auch jede andere Motorradfahrer-Gemeinschaft kann ihre eigene Bitumen-Rallye veranstalten. Einfach per E-Mail (BU.Bitumen@web.de) oder Mobil (0179/5211275) bei Micha melden. Dann bekommt Ihr die Unterlagen kostenfrei zur Verfügung gestellt.
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